

## 编外校工

## 义务洁厕整三年

□ 闫占廷

一位农村的六旬老人3年前主动到学校为师生打扫厕所，不要一分钱的报酬，还自己掏钱购买打扫工具。不解的人问他“到底图的啥啊？”他呵呵一笑，回答说：“图的是让学校厕所干干净净，给师生如厕提供方便。”

这位63岁的老人叫李茂超，家住宁陵县阳驿乡东村。1977年恢复高考，李茂超参加了考试，却名落孙山。从此他便从事农业生产劳动，但内心对学校还是一往情深。没想到到了晚年，他又和学校结了缘，成了一名不领工资的“编外校工”。

2011年春季开学，阳驿乡中学的厕所卫生成了校长许峰最头疼的问题，800多名学生、近百名教师的拉撒，如果厕所两天不清理就不成样子。他请这个，求那个，情愿出钱相雇，他们都嫌脏嫌累摇头推辞。李茂超得知情况后，立即来到学校主动“请缨”。“打扫厕所这活儿交给我吧，我不要学校一分钱，还绝对打扫及时、清理干净。”李茂超保证说。

李茂超需要做的工作就是，两三天把蹲坑里的粪便冲进后面的窖池里，再把厕所里面打扫干净，再一个是一个月内要把窖池里的粪便装到车厢里拉走。李茂超每次冲洗厕所都要“武装”一遍，戴上手套、口罩，穿上工作服。用水管清洗时，有时溅出的粪便沾得裤腿上、袖子上都是。最苦最脏的活儿算是从窖池里把粪便装到车厢里。他脚上套上高马靴，小心翼翼跳进粪池里用长把舀子，一下一下把屎尿舀起来，再倒进车厢。清理一次窖池里的粪便，往往需要忙活一个下午，累得他腰酸腿疼浑身不舒服，一天都吃不下饭。

孩子们课间从厕所方便后出来，遇到李茂超都会亲昵地喊声“李爷爷辛苦了”。这时候，李茂超就会笑眯眯地点点头，心里有种说不出的快活。“老了老了，还能干件对师生有益的事儿，这点累点有什么呢？”李茂超说，“只要我能干得动，就会一直干下去，也算是我对社会做的一点贡献吧！”

## 爱在身边

## 患病女孩 被爱包围燃信心

□ 屈效东

“巨额的医疗费彻底压垮了这个家庭，村民们伸出了援助之手，给了我们重生的机会，也重燃了我们生活的希望和勇气……”近日，宁陵县阳驿乡张楼村王勇的女儿王涵说。

11岁的王涵在今年元旦，被检出患上恶性骨肿瘤，父亲王勇带着她到北京大学附属医院诊治，每天在医院就需1000多元

药费。得知消息，村民张宁、王清松、王亚伦分别借给王勇5000元、2万元不等的现金。本村在乡邮政所工作的张军出面担保，为王家申贷5万元，救了他家的急。

转眼到了阳春三月，张楼村的干部群众听说王涵还在病中挣扎，忙派代表凑了一些资金到医

院去探视。得知村民还帮自家麦田浇水、喷药，王勇感动得热泪盈眶。医生说，因为王涵患的是恶性骨肿瘤，在医院治疗近5个月，虽花去20余万元钱，还需一段较长时间诊治。王勇坚信在这个充满爱心的社会里，在众人的帮助下，女儿的病一定能痊愈，她会重新背上书包去读书学习。

## 轮椅男生 被爱推着上学堂

**本报讯**（韩志昌）“没有老师和同学的帮助，俺孩子就没办法去学校上课，俺不知道咋感谢他们。”昨天，民权县人和镇郭庄村村民郭景科哽咽着对笔者说。

郭景科11岁的孩子郭邦邦，因小时候患了脑积水，落个身体残疾，直到7岁都没顺利入学。郭景科夫妻本打算放弃，可郭邦邦看着别的孩子上学，他也哭闹

着要去。2012年5月，郭景科抱着试试的想法把孩子送到郭庄小学。校长郭全星见孩子虽然有残疾，但是有读书渴望，便欣然接受了这个“轮椅男生”。

上学后，照顾郭邦邦的重担落在老师和同学们身上，有时郭邦邦的家人忙顾不上接送他，每天一早，郭家宁、郭坤等同学就来到郭邦邦家，推着他进教室。

上下课时，郭邦邦去厕所，班主任或者男同学推着他进厕所。放学后，同学们顺路将郭邦邦推回家。每逢风雨雪天，郭全星会亲自把郭邦邦送回家里。3年来，老师和同学们多次推着轮椅把郭邦邦送回家，连他自己也说不清。“虽然我有些笨，但我一定好好学习，不然对不起照顾我的老师和同学们。”郭邦邦含着泪说。

简讯一束  
JIANXUN YISHU

夏邑

## 农民体检 政府买单



15日，夏邑县会亭镇刘齐炉村300多名65岁以上的老年人正在该镇卫生院接受体检。据悉，对65岁以上老年人的健康管理是2011年起在我省实施的国家基本公共卫生服务项目的一项重要内容，除了每年一次免费身体检查外，老人们还可享受到健康评估和指导，所需费用由政府买单。本报记者 韩丰 通讯员 王高超 摄

睢县

## 滑翔机喷药防病虫害



15日，在睢县河堤乡邵楼村小麦高产创建万亩方内，一架三角翼动力滑翔机在对小麦进行农药喷洒作业。据悉，为提升农业生产的现代化水平，加大小麦后期病虫害的统防统治，睢县引进一架三角翼动力滑翔机，对小麦进行后期“一喷三防”作业。

本报记者 黄业波 通讯员 王中玉 摄

张阁镇

## 加强社会治安打防控

**本报讯**（记者 马晓伟 通讯员 孙艳超）近日来，张阁镇坚持以维护社会和谐稳定为目标，采取有力措施不断强化社会治安打防控工作力度，全力营造和谐稳定的社会环境。

该镇成立了社会治安打防控领导小组，同时，严格实行安全值班和领导带班制度；召开镇村两级干部会议，要求各部门和各村在严格做好社会治安打防控工作的同时，积极采取横幅、标语等多种形式进行宣传，呼吁群众广泛参与。该镇还在各村和各个重点路口安装技防设备，24小时电子监控。各村配备治安信息员，畅通信息渠道，完善奖惩机制。开展了信访积案、矛盾纠纷走访排查活动，全面排查摸底，并逐一登记建档；针对各村的治安突出问题、巡防队工作开展、技防设备使用等情况，开展大走访活动并发放调查登记表2万余份。

而这一次，商丘联通也希望再次推动震撼业界和用户的套餐改革，既给用户带来实惠，同时也为商丘联通进军移动宽带时代做好准备。

业内专家指出，商丘联通通过全面提升网速，打造出了“快比还快”的极速成熟网络，和“比好更好”的套餐服务体系。而此次“流量风暴”，则是要树立“比多更多”的流量经营新模式，引导消费者对于移动互联网的使用习惯，从此以后，商丘用户买手机，将真正进入免费流量G时代。

如何办理，记者帮您仔细收集一下

联通的“流量风暴”最高可以送36G的免费流量，要想参加，该怎么办呢？为此，记者专门帮您收集了一下。

新用户，合约购机直接送。到联通办理存费送机或购机送费，都可以直接参加“流量风暴”，根据你的套餐档次和合约期进行赠送。46元至66元套餐用户每月赠送300M省内流量；96元至156元套餐用户次月即可每月赠送500M省内流量；186元以上套餐用户每月赠送1G省内流量，终端合约期内每月都送。

老用户，发短信CJLLFB到10010参加。联通的3G合约购机老用户也可以参与，老用户赠送月份等于合约剩余期限，也就是说，你的合约期还有几个月，就送你几个月，直到合约期为止，如果你的合约剩余不多，去办个续约会更划算一些。老用户参加活动，不用跑营业厅，发短信CJLLFB到10010参与就可以了。

谁能办，一般的合约购机用户。有一些朋友

办理联通的合约手机，享受的是公司担保或者是其他的优惠政策，比一般的到营业厅合约购机的用户要实惠更多，如果您已经享受过这些优惠，不好意思，暂时不能参加“流量风暴”活动了，不过不要着急，联通也会考虑大家的需要，尽快推出针对性的活动。（季春）

学校安全演练要「逼真」

□ 叶金福

“5·12”这天下午，笔者所在的学校进行了消防安全演练，但笔者发现，在整个演练过程中，有的老师一边抽着香烟，一边不紧不慢地跟在学生后面走，有的学生嘻嘻哈哈，一路上相互打闹，俨然没有演练的严肃感和紧张感。笔者不禁在想：安全演练岂能像“安全演戏”呢？

众所周知，学校开展各种安全演练的目的，就是为了在事故真正发生在我们身边时能尽量避免和减少损失。从这个意义上来说，学校组织的各种安全演练，包括火灾逃生演练、地震逃生演练等都必须符合实战要求，这样才能在突如其来火灾、地震等事故面前，让我们的师生做到沉着冷静应对，才能避免事故所带来的人员伤亡的发生。因此，演练时一定要严肃认真，决不能视作儿戏，或有半点马虎、麻痹的思想，更不能像“演戏”。

然而，在实际生活中，有相当一部分学校或老师却把演练当成了“演戏”，不但提前下发了通知，提前发放了毛巾之类的演练物品，而且组织时松松垮垮，演练时嘻嘻哈哈，你不慌我不忙，有的老师甚至还把这样的“演练”当作笑话，认为是“多此一举”。试想，如此“演戏”般的演练，又有何效果呢？笔者想，这不但使学生对安全演练没有达到一定的认识，而且对提高学生的安全意识也起不到促进和警醒作用。

笔者以为，学校安全演练要“逼真”，应该是“真刀真枪”演练。因此，笔者建议各地各学校要多开展一些“事先不知情”的演练，这样就能使演练具有真实性、突发性和应急性，而且也能检验和提高了师生的应急处置能力，同时更是对参与演练的师生上了一堂实实在在的安全课。只有这样，才能把安全工作真正落到实处，做到防患于未然。

热议  
冷评

致富路上



## 土豆种植创效益

▲ 14日，在市马铃薯种植示范基地，工人正在把新收获的土豆装箱。市农科院蔬菜研究所通过“三膜一苫”栽培技术，不仅实现亩产3000公斤，还把马铃薯的收获期提前近一个月。今年，该所36亩示范基地的16个大棚，预计总收入12万多元，实现收益翻番。本报记者 高会鹏 摄

## 培育烟苗促增收

▲ 15日，夏邑县李集镇段古同村村民观察烟苗生长情况。近年来，该县先后投资1600多万元，为烟农免费提供烟种、农药、化肥和技术指导，千方百计让农民增加收入，深受群众称赞。本报记者 韩丰 摄

免费送36G 流量 风暴席卷商丘  
联通打响免费流量战

入了G时代，“我们送出的免费流量，从3.6G到36G，手机流量以MB为单位的时代就此结束了。”商丘联通负责人说，免费赠送的流量进入G时代，才是“流量风暴”带给商丘用户的最大改变。

不仅仅是送的多，联通送的流量还可以随便用，不分忙闲时，不限制用途，只要你来办联通的合约计划，就在套餐之外再送你免费的流量。

根据商丘联通发布的数字，目前商丘手机上网的高端用户主要集中在联通，拥有iPhone、三星Note3等手机的极速上网用户大多也是联通用户，而此次联通一招，就是36G免费流量的大招，必然会影响整个商丘喜欢手机上网的用户，难怪联通会敢于打出“席卷全国”的口号来。

## 火爆办理，消费者期待更多免费流量

只要不用手机上网的时候，市民李金涛就会关闭手机数据连接，“能少用就少用，现在流量总是有点不够用。”李金涛是联通186元套餐用户，因为出差多，他选择是语音通话时间高达1180分钟的B套餐，相应的每月150M的流量就有点少，即便是加了3G流量包的30M，不到200M的套餐，也让喜欢微博吐槽、微信刷屏的小李觉得有点拮据。

5月4日，小李来到联通南京路营业厅，当听说现在办合约计划，就可以享受免费送流量的“流量风暴”后，他盘算了一下，他的186元套餐现在参加活动，每个月可以送1G，新办一部

联通的合约机，选12个月的合约计划，不但每个月的流量可以从150M变成1G+150M，而且是免费拿到12个G的流量，“这样的活动谁能不动心。”在营业员的服务下，小李很快买了一部自己心仪已久的小米3手机。

“我们营业厅参加流量风暴的客户非常多。”夏艳琳是商丘联通南京路营业厅的负责人，她说，从活动开始至今，每天都有很多客户专门来办理联通的合约计划，“有好多客户告诉我，自己的流量一直不够用，流量风暴这样免费送流量的活动，是近期让大家选择到联通买手机的最直接动力”。

“我们还没正式开始呢，有不少加了我们营业厅微博和微信的客户就开始问了。”凯旋路广场营业厅负责人刘静说，不但新用户喜欢“流量风暴”，老用户更是积极参与，“有不少老用户，为了能更长时间享受免费流量，专门办了新的合约购机”。

## 白送3600，免费的流量用多久送多久

消费者是如何看待联通的“流量风暴”呢？在睢县联通湖东路营业厅，市民薛峰说，“流量风暴”真正吸引大家的地方，就是能够免费送出G的流量，“别家送的都是几百M，最多1G这种，联通送的流量这么多。”薛峰说，参与过联通的“流量风暴”活动后，他对“送流量”这件事的标准已经不由自主提高了，“现在谁家的免费流量要是送得太少的话，至少我和朋友们都不太感兴趣了”。

而在新师院联通营业厅，刚刚办理好“流量风

暴”活动的大学生张静说，联通送的免费流量，最大的好处就是，你买手机的合约期是多久，免费流量就送多久，“这比目前通行的那种送几个月就结束，完后还得再等新活动的合约购机送流量方式要好太多了。”张静说，她买了一部iPhone手机，参加了36个月的合约计划，联通在套餐之外，又免费送每个月1G的流量，36个月下来就是36G的流量，“现在1G的流量基本是100元吧，36G流量白送，等于省了3600元。”新师院联通营业厅负责人王民说，不光是186元以上的套餐会省下来不少，就是46元套餐参加流量风暴也很实惠，“以前46元的套餐，每月要想额外用300M，就要再加20元包个流量包。参加流量风暴，免费送24个月，等于剩下了480元。”王民告诉我们，这次“流量风暴”是合约有多长就送多长时间，所以不但新用户喜欢，老用户也纷纷来续约，“光是五一三天，我们就新办了151个新用户，续约40多个老用户，全是为了参加‘流量风暴’而来的”。

## 刷新规则，流量“随意玩”将是主流

在商丘，联通历来是各种新型业务的先行者，

从3G时代的全国拨打无漫游，长市漫一口价0.15元/分钟；到最早发起合约购机、零元购机这样的优惠购机服务；再到最早推出定向流量提速，最早启动免费送流量；再到最早推出定向流量提速，最早启动免费送流量；每一次，商丘联通都会主动发起降价风暴，给用户提供实惠，从而吸引大量用户购买使用联通服务。